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１２月になり、各地でイルミ

ネーションが見られるよう

になりました。

写真は長岡市役所アオーレ

長岡で飾られている巨大ク

リスマスツリーです。

この時期にしか見られない

景色、風景を楽しみながら

年末年始に向けた準備も進

めていきたいです。



「冷えた４本のビール」は何か…

一昨日、当社の令和５年のテーマをスタッフの皆に発表いたしました。これ

を受けて、全員で１２月下旬に実施する令和５年経営方針発表会の準備に取り

かかります。

うれしかったことがあります。一昨日のテーマ発表５分前にスタッフ全員が

会場である研修室に集合。それも、どういうテーブル配置をしたらいいかも含

めての気配りで・・・。気持ち良く発表することができました。

スローガン等の内容は後日皆様にもお伝えさせていただきますが、スタッフ

へ発表する際全員に配布したものの中に「冷えた４本のビール」というＡ４版

１枚のペーパーが・・・。そして最後にその内容を説明いたしました。

新 将命（あたらし まさみ）さんの書かれた「経営の教科書」という本の

中の文章です。

渋谷にとてもはやっている酒屋さんと、そうでもない酒屋さんがあったとの

こと。立地や品揃え、お店の大きさなど、さほど変わらないそうですが、売上

は数倍違うのだそうです。この違いがどこから生まれるのか？

夕方４時頃、ビール１ケースの注文が入ります。あまりはやっていない酒屋

さんは、倉庫からビールを１ケース出して配達に行きます。頼まれたものを頼

まれた通りに届けます。

はやっている酒屋さんも同様に倉庫からビールを１ケース出してくるのです

が、４本だけ引き抜いて、お店の冷蔵庫でキンキンに冷えているビール４本と

入れ替ます。

夕方にビールの注文があるということは、ご主人が帰ってくるのにビールを

切らしてしまったとか、急な来客があるのかとか、あるいはお客さんがいてビ

ールをきらしてしまったのか、などが想像できます。このようなことを想像し
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て、それに合わせた対応をしてくれる。頼んだこと

以上のことをしてくれる。この対応で感動され、フ

ァンになられるとか。

買うべき理由がある会社は、顧客に選ばれる会社

になり、勝ち残る会社になるという話です。

当社にとっての、冷えた４本のビールは何かをス

タッフ全員で認識を同じにして、今後のお客様に寄

り添った支援をさせていただこう・・・と伝えたと

ころです。

この日の会場設営は、まさに私が気持ち良く発表できるためのスタッフから

の冷えた４本のビールだったと感じたところでした。

スタッフの皆さん、ありがとう！

さて、本日の致知出版『３６５人の仕事の教科書』は、白鵬翔さんの“たま

たまということはない” です。白鵬翔さんは、相撲力士で第６９代横綱。

●稽古は本場所のごとく、本場所は稽古のごとく・・・

●歌手の松山千春さんとお話しした時、「“運”という漢字の意味がわかり

ますか」と聞かれ、私は漢字がわかりませんから、教えていただいたので

すが、「“運”は軍が走ると書くから、戦わないと運は来ない」とおっし

ゃっていました・・・

「戦わないと運は来ない」ということなんですね。心したいと思います。

税理士 山 口 昇

今月のひと言発言は、当事務所のホームページ（http://www.yamanobo-zeir

ishi.jp/）に毎日更新中のコーナー「所長のひとりごと」）の１１月１８日掲

載のものです。
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税 務

消費税の課税方式

令和５年１０月より、消費税インボイス制度にあたり、消費税の課税事業者

を選択し、適格請求書発行事業者の登録番号を申請した方もいるかと思います。

消費税の計算には、本則課税と簡易課税の２つの方法があります。どちらの

方法を選ぶかにより、税額が変わります。どちらの方が税額が安くなるという

決まりはないため、ケースに応じて有利な計算方法を選びましょう。

消費税の本則課税とは
課税基準期間の課税売上高が5000万円を超える事業者は、本則課税により納

税しなければなりません。本則課税による税額の計算方法は、以下のとおりで

す。

・納税額=課税売上に係る消費税額-課税仕入れなどに係る消費税額

■多額の設備投資をした年度などは有利

上記のように、本則課税では、実際に預かった消費税から支払った消費税を

引いた金額を納税します。よって、預かった消費税よりも支払った消費税の方

が金額が大きい場合は、税金の還付を受けられます。

還付を受けられるケースの１例は、以下のとおりです。

・多額の設備投資をした

・免税となる輸出取引をした

・一定の不動産(建物)を購入した

本則課税による納税を選ぶことで、納め過ぎた分が還付されるなどにより、

本来負担すべき消費税の額となります。

消費税の簡易課税とは

簡易課税は、実際の課税仕入等の税額を計算しなくても、課税売上高から仕

入控除税額の計算ができる制度です。簡易課税の仕入控除額は、原則として以

下の式で計算します。

・仕入控除額=(課税標準額に対する消費税額-売上に係る対価の返還等の金

額に係る消費税額)×みなし仕入率
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■みなし仕入率を使う

事業の内容によっては、本則課税を選ぶよりも、簡易課税で納税した方が節

税になることがあります。

節税になりやすい業種は、みなし仕入率が大きい業種です。卸売業や小売業

を営む人は、簡易課税を検討してもよいでしょう。

また、消費税の対象とならない人件費が多くかかる事業も、簡易課税が向い

ています。事業の1例を以下に紹介します。

・ウェブ関連事業

・士業(弁護士や税理士など)

・塾

■簡易課税の条件と注意点

簡易課税の選択に必要な条件は、以下のとおりです。

・消費税簡易課税制度選択届出書を提出する

・基準期間の課税売上高が5,000万円以下

消費税簡易課税制度選択届出書は、納税地を管轄する税務署に対し、課税期

間開始日の前日までに提出します。

なお、簡易課税を選択後は、２年以上継続適用しないと本則課税への変更が

できない点には、注意が必要です。

担当：堀 内 勇 一

消費税の計算方法には、本則課税および簡易課税があります。選択す

る計算方法により納税額に差が出るため、あらかじめシミュレーション

し、税額を抑えられる方を選びましょう。
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相 続

今知っておきたい相続の話

その３０『遺留分対策』

＜Ａ＞

【遺留分とは】

相続人に認められている相続財産の最低限の取り分のことをいいます。亡

くなられた方の、配偶者・子・直系尊属（父母、祖父母）に、「遺留分侵害

額請求権」が付与され、遺言書などで、もし取り分が遺留分よりも少なかっ

た場合には請求することが可能となります。なお、兄弟姉妹には遺留分は認

められていません。

＜Ｑ＞

夫の将来の相続についてのご相談です。夫は７０才で、

私たち夫婦には長男と次男の２人の子供がおります。長

男には、家を継いでもらうこととなっており、財産のす

べてを遺言にて相続してもらうこととしています。

知人の話で、遺言を書いていたのに、財産をもらわない兄妹から遺留分の

請求があって弁護士に相談したところ、遺言にかかわらず遺留分は渡さなけ

ればならないと言われたそうです。事前にどのような対策をしておけばよか

ったのでしょうか。

夫の今現在の財産

１．預貯金 4,000万円

２．土 地 1,000万円

３．建 物 1,000万円

計 6,000万円
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【遺留分割合】

遺留分の請求は、相続開始と遺留分侵害を知ってから１年で時効となります。

なお、上記の場合だけではなく、相続の開始から１０年が経過した場合であっ

ても時効により遺留分請求権は消滅します。

お尋ねの場合は、父のすべての財産を遺言で長男に相続させた場合、次男は

遺留分として法定相続分の1/2の750万円（法定相続分は 1/2×1/2 のため、遺

留分は 1/8 ）を取り戻すことができます。

遺留分の請求があらかじめ想定される場合、次の２つの事前対策を紹介いた

します。

１．あらかじめ遺留分を除外した財産を長男に遺言で相続させる

今回の事例では、次男の遺留分は750万円なので、

長男へ遺言で相続させる財産は、

預貯金 3,250万円（4,000万円－750万円）

土 地 1,000万円

建 物 1,000万円

とします。
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２．生命保険をあらかじめ加入して保険金を遺留分請求に充てる。

上記の事例では、

相続財産 6,000万円。

基礎控除 4,800万円

課税遺産総額 1,200万円

この場合の相続税の総額は120万円となります。

相続税対策として、預貯金4,000万円の中から、お父様が契約者・被保険

者である一時払い生命保険に加入し生命保険会社に次の保険料を支払うこ

ととします。

死亡保険金 15,000,000円

上記保険料 14,955,450円（Ｎ保険会社）

被保険者 父

保険金受取人 長男

もし、お父様が亡くなった場合は、預貯金が14,955,450円が減っており

預貯金 25,044,550円

土 地 1,000万円

建 物 1,000万円

計 45,044,550円

相続財産は基礎控除(4,800万円)以下となり相続税は課税されないこととな

ります。

長男が受け取ることとなる死亡保険金1,500万円は、 受取人固有の財産とな

り遺産分割対象外となります（法定相続人１人当たり500万円の非課税枠があ

り、今回のケースでは1,500万円まで保険金は非課税）。

そして、次男から遺留分の侵害請求があった場合は、保険金で受け取った財

産から支払うことが可能となるとともに、相続税の納付税額はゼロとなります。

いずれにしても、相続が開始する前の対策ですので、早めの検討が必要です。

詳しいことは、当事務所にお気軽にお問い合わせくださ

い。
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「がんの治療法」

現在、がんの治療には様々な方法がありますが、今回は大きく４つの分類に

分けて、各治療法の特徴をみていきましょう。

●手術療法
もっとも基本的な治療法で、がんを周囲の組織やリンパ節を含めて切除

することが最も一般的です。自由診療ですが、ロボット手術（ダヴィンチ）

という治療法もあります。

●化学療法
薬物療法のひとつで、抗がん剤を使ってがん細胞の増殖を抑えたり破壊

する事による治療法です。一般的な抗がん剤と違い、がん細胞のみを標的

として狙い撃つことができる「分子標的薬」などもあります。

経営者の た め の 生命保険講座

第 212回
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●放射線療法
放射線を照射してがんのある部分だけを攻撃する局所療法です。臓器を

取らずに治療することが可能で、体への負担が手術より少ないことがほと

んどです。

●免疫療法
患者さん本人の免疫の力を利用してがんを攻撃する治療法です。例えば、

「免疫チェックポイント阻害薬」を使用した方法などがあります。

がんの治療法は多様化しており、新しいより良い治療法が多く出てきていま

す。しかしそういったものの多くは現状自由診療であり、高額な治療費の全額

が自己負担となってしまいます。

そこで１つの手段としてぜひおすすめしたいものが、以前こちらで紹介した

セコム損保のがん保険「メディコム」です。

おすすめのポイントは

・入院治療費が金額無制限に補償される。

・高額な治療費になる自由診療も補償の対象。

経済的な心配をせずに最適な治療法を選択できる可能性が大きく上がりま

す。

２人に１人ががんになると言われる現在、ご自身・ご家族の方に万が一があ

った際に、「入っていて本当に良かった。」と言えるものだと思います。

今現在既に別のがん保険に加入されている方も、ぜひ保障の見直しのキッカケ

になればと思います。

弊社からも随時ご案内・情報提供をさせて頂きますので、ご不明点等ござい

ましたらお気軽にお問い合わせください。

担当：伊 藤 寛 峻
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適格請求書発行事業者の登録番号の入力を進められていますか？ 

令和 5年 10 月からインボイス制度が開始されます。 
仕訳に入力された課税区分と取引先(適格請求書発行事業者か否か)をもとに、正しい課税区
分が入力されていることをチェックする機能(課税仕入れの仕訳チェック機能)が令和 5 年
に搭載される予定です。 
この機能の搭載に先立ち、消費税の仕入税額控除を適切に行えるように、取引マスターへの
事業者登録番号の入力をお願いいたします。 
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  例:TKC戦略経営者メニュー21の場合 

インボイス制度開始に向けて今できることを進めていきましょう。 
ご不明点がございましたら各担当者までご連絡下さい。 

                                    担当：橘 

－13－



● 相続無料相談会 当事務所 ２階 研修室

日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土

1 2 3 1 2 3 4 5 6 7

4 5 6 7 8 9 10 8 9 10 11 12 13 14

11 12 13 14 15 16 17 15 16 17 18 19 20 21

18 19 20 21 22 23 24 22 23 24 25 26 27 28

25 26 27 28 29 30 31 29 30 31

赤は山口会計の休業日

１２　月 １　月

　　１２月３０日（金）～ 翌年１月４日（水）年末年始休業

　　　１月　５日（木）平常通り

◆◇　山口会計営業カレンダー　◇◆

　　１２月２９日（木）仕事納め

◆◇　事務所からの

お知らせ　◆◇

※事前にご予約ください

（毎週土曜日 9:00～15:00）

開催日程とご都合があわない場
合は、日程を調整のうえ、対応
させていただきます。

　当事務所では、年末年始を下記の日程で休業とさせていただ

きますので、何卒ご了承賜りますようお願い申しあげます。

記

≪年末年始休業のご案内≫
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発行　税理士法人 山口会計パートナーズ

加茂市旭町１５番３０号　TEL　0256-52-6869　FAX　0256-52-1674

http://www.yamanobo-zeirishi.jp/　　　e-mail:yn@tkcnf.or.jp

チラシ折り込みます

お客様の広告チラシ等がございましたら、みどり通信発送先、すべてに無料
で同封いたします。お気軽にお申し付けください。

こ
の
時
期
に
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る
と
世
の
中
的
に
、
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年
の
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来
事
な
ど
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る
事
が
お
お

く
な
り
ま
す
。

今
年
現
役
引
退
す
る
ア
ス
リ
ー
ト
も
紹
介
さ
れ
、
気
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私
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る
よ
う
に
思
い
ま
す
。

プ
ロ
野
球
界
は
特
に
多
く
、
能
見
選
手
、
内
海
投
手
、
糸
井
選
手
、
福
留
選
手
、
内
川

選
手
、
嶋
捕
手
等
々
。

引
退
会
見
で
能
見
選
手
が
、
後
輩
選
手
か
ら
花
束
を
受
取
り
後
輩
た
ち
が
感
激
の

涙
を
期
待
し
て
い
る
こ
と
を
察
し
、
『
泣
か
な
い
よ

や
り
き
っ
た
も
ん
』
と
言
っ

た
一
言
に
は
、
グ
ッ
と
き
ま
し
た
。

い
ろ
い
ろ
乗
り
越
え
て
自
身
の
す
べ
て
を
出
し
切
っ
た
、
や
り
残
し
や
悔
い
の
無

い
終
わ
り
を
む
か
え
た
か
ら
こ
そ
の
一
言
、
か
っ
こ
よ
か
っ
た
で
す
。
そ
う
言
え

る
人
生
に
し
た
い
で
す
ね
。

そ
し
て
、
小
平
選
手
の
会
見
で
は
、

『
い
ろ
ん
な
人
と
接
す
る
中
で
違
い
を
分
か
ろ
う
と
す
る
こ
と
』

『
数
字
や
順
位
で
、
自
分
や
人
の
価
値
を
決
め
つ
け
な
い
で
ほ
し
い
』
と
い
う
言
葉

に
惹
か
れ
ま
し
た
。

自
分
自
身
の
こ
れ
か
ら
の
人
生
に
活
か
し
て
い
き
た
い
言
葉
た
ち
で
し
た
。

鶴

巻

博

子

あ
と
が
き
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